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Lesonderwerp
De vier hoofdbewerkingen met delen tot op 0,1.
Beginsituatie

Het is een herhalingsles, enkel delen tot op 0,1 is nieuw.

De vorige les ging over het gemiddelde berekenen.

De volgende les gaat over tabellen en grafieken.

Klasorganisatie

Iedere leerling zit met zijn gezicht naar het bord.
Er is geen klasgesprek.

Er is geen groepswerk.

Lesdoelstellingen

· Schatten bij optellen, aftrekken, vermenigvuldigen en delen
· Cijferend optellen en aftrekken (ook met kommagetallen)

· Cijferend vermenigvuldigen (ook met kommagetallen)

· Cijferend delen tot op 0,1 nauwkeurig

· De zrm hanteren als controle bij bewerkingen

Lesstructuur

1. Inleiding

2. Kern

2.1 Klassikale verwerking

       2.1.1 Oefening 1
       2.1.2 Oefening 2

       2.1.3 Oefening 3

2.2 Individuele verwerking

Situering leerplan

· De leerlingen kunnen twee of meer getallen van elkaar aftrekken : natuurlijke getallen > 1000 (1.12)
· De leerlingen kunnen twee of meer getallen met elkaar optellen: natuurlijke getallen > 1000 (1.11)

· De leerlingen kunnen twee getallen door elkaar delen : natuurlijk getal : kommagetal (1.15

Literatuur

· Handleiding Pluspunt pg 153 – 155
· Werkboek Pluspunt pg 60-61

· Leerplan Wiskunde pg 102, 104 en109

Fundamentele leerinhoud, onderwijsleeractiviteiten en media

	Fundamentele leerinhoud
	Onderwijsleeractiviteiten
	Media

	Schatten

Aftrekking uitvoeren.

Omgekeerde bewerking maken.

Schatten

Optelling uitvoeren

Controleren met zakrekenmachine

Schatten

Vermenigvuldiging uitvoeren

Schatten

Deling uitvoeren

Oefeningen individueel oplossen


	1) Inleiding
Lk: “Deze maand werden er 5504 auto’s per trein naar de haven van Antwerpen vervoerd. Vorige maand waren dat er 685 minder. Hoeveel auto’s waren dat dan? Welke bewerking moeten we daarvoor maken?”
Lk: “Maar eerst gaan we schatten.”
Ll: “5500 – 700 = 4800”
Lk: “Wie kan dit cijferend aan het bord uitvoeren?”
Ll: “5504 – 685 = 4819”
Lk: “Wie maakt nu eens de omgekeerde bewerking op het bord?”
Ll: “4819 + 685 = 5504”
Lk: “Vandaag gaan we dus werken met de 4 hoofdbewerkingen.”
2) Kern
2.1 Klassikale verwerking

2.1.1 Oefening 1 
Lk: “Ik heb hier een oefening staan op het bord.”
Lk: “Wie wil deze oefening eens hardop lezen?”
Ll: “1235,1 + 642,9 =”
Lk: “Wie probeert de schatting te maken?”
Ll: “1200 + 600 = 1800”
Lk: “Wie komt deze oefening in het rooster schikken en oplossen?” 

Ll: “1235,1 + 642,9 = 1878,0”
Lk: “Komt de schatting overeen met onze uitkomst?”
Ll: “Ja.”
Lk: “Jullie mogen nu allemaal met je zakrekenmachine de oefening controleren.”
2.1.2 Oefening 2

Lk: “Een goederentrein bestaat uit 28 wagons. In elke wagon staan 24 pallets.” Lk: “Hoeveel zijn er dat in het totaal?” 

Lk: “Welke bewerking moeten we daarvoor maken?”
Ll: “Vermenigvuldiging” 

Lk: “Hoeveel zijn dit er nu in het totaal?”
Ll: “28 X 24 = ” 
Lk: “Wie probeert de schatting te maken?”
Ll: “30 X 20 = 600”
Lk: “Wie komt deze oefening in het rooster schikken en oplossen?”
Ll: “28 X 24 = 672” 
Lk: “Komt de schatting overeen met onze uitkomst?”
Ll: “Ja.”
2.1.3 Oefening 3
Lk: “Een goederentrein vervoert 5832 pallets. De trein bestaat uit 13 wagons.” Lk: “Hoeveel pallets is dat per wagon?”
Lk: “Welke bewerking moet je daarvoor maken?”
Ll: “Een deling.”
Lk: “Hoeveel zijn dat er per wagon?”
Ll: “5832 : 13” 
Lk: “Wie probeert de schatting te maken?” 

Lk: “Naar welk getal gaan we de deler afronden?”
Ll: “10”
Lk: “Wanneer is een getal deelbaar door 10?”
Ll: “Als het eindigt op een 0.”
Lk: “Naar welk getal gaan we het deeltal afronden?”
Ll: “5830” 

Lk: “Wat is dan de schatting?”
Ll: “5830 : 10 = 583”
Lk: “Wie kan deze oefening in het rooster schikken en oplossen?”
Lk: “Let wel op dat we deze deling maken tot op 1 tiende nauwkeurig.”
Ll: “5832,0 : 13 = 448,6”
Lk: “Wat is hier de rest?”
Ll: “2 tiende.”
Lk: “Want we hebben gewerkt tot op 1 tiende.”
Lk: “Komt de schatting overeen met onze uitkomst?”
Ll: “Ja.”
2.2 Individuele verwerking
Lk: “Neem jullie werkschrift op pg 60.” 
Lk: “Jullie maken 1-2-3 en 4 individueel.” 

Lk: “Jullie lossen eerst de oefeningen op en pas als jullie met alle oefeningen klaar bent, kan je die gaan controleren met behulp van je zrm.”
Eventueel kort overlopen van de oefeningen. 


	Oefening op het bord.

Titel op het bord.
Oefening op het bord.

Zakrekenmachine

Oefening op het bord.
Oefening op het bord.

Werkschrift pg 60

zakrekenmachine


	Bord
	Datum
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Oefening 2) 

1235,1 + 642,9 =

1200 + 600 = 1800

1235,1 + 642,9 = 1878,0
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30 X 20 = 600

28 X 24 = 672 
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Oefening 4)

5832 : 13 = 
5830 : 10 = 583

5832 : 13 = 448,6 

Rest = 0,2 

D

H

T

E,

t

5

8

3

2,

0

1

3

-5

2

4

4

8,

6

6

3

-

5

2

1

1

2

-

1

0

4

8

0

-

7

8

2


	


